

上海今频道

养家的女人最受尊重

◆ 陆弘

我们周围总能看到这样一群女人,她们或许开了一家小店,或许摆了个小摊,也有的做做卖菜卖水果的生意,总之她们用自己辛劳为家庭挣得一份过日子的钱财。

我老房子那边有个小王从扬州到上海来时才十九岁,她带着在老家学会的理发手艺,在小区的临时房里开了一家理发店,小店只有10平方米左右,她和自己的娘就吃住干活在店里。因为她的理发手艺还不错,而且态度特别好,尤其对老年人,我看到几次她都是走到门口把他们搀扶进来,理好发再送他们到平坦的路上。记得早先理个发才3块钱,现在也不过5块,当然也做烫发护理这样比较赚钱的活。十几年下来她还贷款买下了小区底层的一间房子,现在理发店就开在自己的家里,省去了一笔房租。我有时去她店里和她聊聊,她说:我十九岁来到这里,用手上的剪刀梳子撑起这个家,现在孩子都读初中了,我认为女人也是人嘛,也得靠自己劳动,日子才过得舒心。

现在家里用钟点工的不少,我们常可以看到她们骑着助动车穿街走巷,她们做完了这家做那家。我家的钟点工小董就是从老家安徽到上海来做家政的,已经有数十个年头了。她每天早上七点半就开始到顾主家里干活了,每天要做好四户人家,一直到下午六点回家,有时周六、周日还要加做临时的活,她也说:我们两口子都在上海做事,家里儿子今年要考高中了,用钱的地方很多呢,再说我们前年在老家也买好了房子,所以乘现在我们还年轻一点,凭自己的力气干活挣钱养家,男女都一样的。而且小董做事让人挺放心的,有的顾主还把家里钥匙都交给她,小董用自己的真诚赢得了大家的尊敬。

不论春夏秋冬我们去菜市场买菜,看到摆摊的女人早早站立在摊位前招呼新老顾客,态度十分友好,阿姨阿姨喊不停;迎着初升的太阳,我们走在干净的街道上,看见手拿扫把的环卫女工,她们风吹日晒为自家扫进一份生活的保障。以上女人做的事,件件都很辛苦,样样都不容易,让我从心里佩服这些平常普通但很值得尊重的女人。

情话絮语百字文

又开丁香花

◆ 海州子

等我来到这里
花儿雪白憧憬雪白
苍茫的日子都已远去
风吹走那丝惆怅
丁香花开 丁香花
开去的就去 来的就来
这多情的岁月
与你的微笑才开
枝枝青春婆娑
我们一起发边佩戴
丁香花开 丁香花
开我的脚步轻轻
你轻轻等待

◆ 黎锦

议我学食品专业有多好,现在可好,正因不知,才不晓危害,所以才不能轻易拿下。

俗话说“巧妇难为无米之炊”,小时候看妈妈们什么都自己动手,做蛋饺,炸猪油,炒肉松,觉得当妈妈好操劳。现在物资极其丰富,什么都自动化机械化了,按理说让家人吃饱吃好绝非难事,可竟然连这最基本的“让家人不吃有害的食品”竟然成了最令主妇头痛的事。

好在现在舆论监督还是有效的,揭露出来的食品安全问题得到了重视,希望有关职能部门能真正负起责来,从源头上把好关,免除家庭主妇之烦恼。

主妇之烦

虑要么周末去乡下的鱼塘钓鱼……

可是蔬菜呢?每次去菜场面对各式各样蔬菜,我却无所适从,除了外红内青的西红柿我还算知道施过催熟剂,其他的哪些施过农药我无法搞清。那么,如果叶菜容易吸收空气中的有害物质,就买根茎类的吧,胡萝卜,土豆,洋葱,却又难保不被人工施以什么保鲜剂。

上回带娘逛超市花了两个多小时也没买啥,却把老太太累够呛还直呼看不懂,还不是因为见我对她挑中的哪一样要进嘴的东东都要先行反复研究配料表啊。说实话那些化学名称什么酯酸,酸啊,我根本不知道是神马,我跟娘说,若您当年建

“新生事物”,我实在无法淡定起来啊。

自从牛奶中发现有三聚氰胺,我家马上买了豆浆机;前两年买烤箱本是为好玩——想学做西点和西菜,现却派上大用场,隔几天便烤个蛋糕。肯德基麦当劳必胜客不去,自己烤鸡翅比萨饼。去年买了面包机后,还琢磨出了做土司的秘籍,每隔两三天烤一只,豆沙,肉松,干果,果酱,洋葱沙拉的各款各式轮换来,绝对新鲜且没有反式脂肪酸的忧患。再说原料,黄油必定要进口的动物黄油,做面包的高筋面粉要产自香港,大米鸡蛋鸭蛋,请同事从乡下老家带,再央同事从乡下带吃虫子长大的草鸡。既然猪肉有瘦肉精之虞,我买牛肉,还考

男人看女人的角度

妻子的温馨提示 ◆ 董国宾

在我家,言语的表白是没有号召力的。我要做的事,甭管对错,谁也别想阻拦。有时做事确实过了头,妻子好言相劝,不顶用。话说多了,婆婆妈妈地招人厌,我一句也听不进去。妻子激动起来,难免言辞激烈,我可不吃那一套。我这火爆脾气,蹦起来能把屋顶戳个洞。但是,妻子的那一个个“温馨提示”,却软化了我的心。

那年春节,我家的客厅里挂上了一个精致的镜框,周边还点缀着粉红色的花朵,特别显眼。我好奇地凑上前去,上面是妻子写的几行温馨提示:“新年到了,让我们在欢乐的气氛里,共同经营一个和谐而民主的家!”从此以后,想事情作决断,我不再一厢情愿,而是更多地为家人着想。

我烟抽得挺厉害,每周要抽上两条。街头散步,与人闲聊,身上揣几盒香烟,那是最为惬意的事。回到家里,依然烟不离口,弄得大室小居烟雾弥漫,老婆孩子极为不满。妻子无数次劝我戒烟,我都当

作耳旁风,根本听不进去。那天,又一个温馨提示闯进了我视野。与往常不同的,那是一幅漫画。一名男子仰面缭绕烟雾,身边男孩,一边剧咳,一边向妈妈伸出茫然的手。若是在报纸上看到这样的画面,也许会视而不见,然而,它生动地出现在我自己的家里!当再一个温馨提示出现时,便是我发表戒烟感言的时刻。那是我用沉甸甸的笔刻上去的:“戒烟是件快乐的事情,那会给一个家庭带来欢乐和温馨。”

职称评比中,我的英语考试屡屡挫败。在极大的差距面前,妻子一次次的温馨提示,让我硬是付出了最大努力,通过了英语考试这一关,最终评上了中级技术职称。我常常想起妻子用心写出来的那句话:“迈过这道坎儿,就是桃花遍地芳香处。”那是我美好的展望和动力。

妻子是一位教师,她想出这样的办法,用一个个亲近简明的温馨提示,改变着我,经营着一个和谐欢乐温馨的家,我很是感佩她。

女人心思

目光

◆ 小清

医院病房里,妈躺在病床上,不能自理,所有行动都要有人帮助才能完成。

此刻,我坐在床边喂她吃饭。我伸手,她张嘴,咀嚼,吞咽;再伸手,再张嘴,如此反复。我没有说什么话,也没什么好说。妈已经80出头,鸡皮鹤发。看着她时,我的眼神是平静的,没有什么主观色彩。因为她的病只是影响生活质量而已,我并没有太多的担心。

但是我想,当年我躺在襁褓里,她喂我的时候,一定是嘴里念念有词,不是说话就是唱歌,她看我的眼神一定像和煦温暖的阳光,她一定认为那时那刻她是世界上最幸福的人,她每个汗毛孔都喷张着对我的爱意,她一定觉得对我怎么喜欢都不够多。

而我看她的眼神,却不是这般浓情蜜意:“这是我的妈,我应该做的。”不知道,我对她的爱是她对我的几分之一?天底下,有没有母女间的互爱是等量齐观的?

隔壁床位的小姑娘只有21岁,动了手术躺在床上动弹不得,她的爸爸过来照顾她。爸爸长得一表人才,一点没有中年发福的意思,白净修长,儒雅和善。

爸爸喂女儿饭时,那是一个很温馨的画面,你吃我喂,两个人不时小说说笑笑。

我忍不住问爸爸:“你现在喂她和你2岁时你喂我,感觉一样吗?”

“那当然不一样,小时后是我求她吃,现在她主动张嘴了。”

我又问:“那你现在看她的眼神和那时候一样吗?”

“那还是一样的。”爸爸笑容绽放,有些不好意思,但脸上洋溢着满足。

女儿不想吃了,爸爸美美地把剩下的饭菜吃干净,自然而然地,没有一丝勉强。

我问我自已:妈剩在碗里的饭菜你愿意来完成吗?答案似乎是否定的。

一个狭窄的过道分隔两张病床,一边是老的伺候小的,一边是小的伺候老的,两组人之间的感情却不尽相同。一个是全身心地爱着自己的女儿,是本能;一个是尽孝母亲,是责任。一个在重温着往昔的幸福,至今乐此不疲;一个则完全忘记自己是如何被喂大的,如今在尽义务。

两代人之间的情感交流是如此不对等,长辈对小辈甘愿无限制付出,长辈对小辈的关爱是忘我的,反之却不亦然。或许这种不对等正是人类感情的自然流露,虽然不那么尽如人意,却也是真实的。

我想,我应该努力消除这种不对等,力求让自己对父母的付出接近父母对自己的付出,这样,人生的旅途中就多了一次提升。

细说生活

晚餐桌上

王秋女

某日晚餐桌上,当我无意中八卦某单身男同事,博士,有房有车,人长得也蛮精神的,却至今无正牌女友,老妈立马两眼放光,细细打听其年龄年薪,我很警惕地问老妈想打啥主意,她得意的眼神斜我一眼,“你高阿姨让我帮她女儿多留意留意呢!”

“高阿姨的女儿?都过三十了吧,怎么还没结婚?人家男主才35呢!”我犹疑地问。“也不算大,32岁,前些年工作不满意,又去读硕士,出来后去了会计事务所做会计师,忙事业,耽搁了,男的不是35岁了嘛,差三岁不是正好嘛!学历也相当!而且人长得还可以,气质很好的,你一定要帮我探探口气!”妈妈很有把握的样子。

我不忍告知真相,不要说32岁了,博士连23岁的女生都超过了!第二天勉强试探了下口气,一听年龄,不顾我的薄面,委婉而坚决的拒绝,连面都不肯一见!

我汇报结果,老妈深受打击,大叹现在的大龄男青年怎么会这么俏。想当年俺爹追她时,俺爹刚好年过三十,都已经被广大群众嘲讽为老光棍了,她当年就是出于对大龄男青年的深刻同情才勉强下嫁与俺爹的。

我于是给她上课,“妈妈,你不晓得,这是个剩男的时代,男人只要有房有车有钱,不要说35了,53都还勉强,您知道吗?外国有个传媒大亨叫默多克,69岁时娶了31岁的邓文迪!外国佬你搞不灵清,杨振宁教授你总知道吧,对对,就是那个得过诺贝尔奖的,人娶,这事你知道了!所以您看,男人娶的老婆的年龄跟他自己的年龄无关,而跟他的身家事业成反比,也就是说身家越丰厚,事业越成功,老婆年龄就越小,您懂不?”老妈似懂非懂一脸无辜地看着我。

不恰当言行提示

垃圾袋切莫久放门外

◆ 陈绍谟

居民楼里,常见走道里的房门外放着垃圾袋,有的人不及时带下楼去投进垃圾箱,直至过夜。由于时

间特长,垃圾发酵,腐败糜烂,散发异味,渗出污水,滋生蚊蝇,传播疾病,极不卫生,于人于己,有害无益。



瑜伽之魅

刘军摄